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1) Quando si procede a disinfettare i servizi igienici 
bisogna anche sanificare il manico dello scovolino e 
immergere lo scovolino e il relativo contenitore in 
soluzione di disinfettante per il tempo richiesto. 
Quanto affermato è: 
a) Corretto. 
b) Errato; non bisogna immergere lo spazzolino e il 
contenitore in soluzione disinfettante. 
c) Errato; non bisogna sanificare anche il manico. 
 
2) Nell'utilizzo dei disinfettanti è opportuno adottare 
alcuni accorgimenti. Indicare quale tra i seguenti 
NON è un corretto accorgimento. 
a) I contenitori dei disinfettanti possono essere 
lasciati aperti. 
b) Non rabboccare mai le soluzioni disinfettanti. 
c) Tutte le risposte sono corrette 
 
3) Molteplici sono le macchine utilizzate per le 
operazioni di pulizia ognuna con delle caratteristiche 
specifiche. L'aspirapolvere e l'aspirapolvere/liquidi: 
a) Sono macchine concepite unicamente per la 
pulizia di vari tipi di superficie, resistenti all'acqua e a 
temperature elevate, con l'utilizzo del vapore e, 
quando necessario di una miscela di acqua e 
detergente o disinfettante. 
b) Sono destinate solo al lavaggio di pavimenti duri, 
alla lucidatura, alla raschiatura, alla cristallizzazione 
e alla rilevigatura di pavimenti in marmo e parquet. 
c) Sono macchine aspiranti destinate alle pulizie, 
provviste di uno o più motori con turbina, che crea 
depressione all'interno di un contenitore chiuso. 
 
4) I disinfettanti dovrebbero avere rapida azione e 
lunga persistenza dell'attività - I disinfettanti 
dovrebbero avere attività biocida. Quali dei 
precedenti requisiti dovrebbe avere un disinfettante 
ottimale? 
a) Nessuno di quelli indicati. 
b) I disinfettanti dovrebbero avere esclusivamente 
rapida azione e lunga persistenza dell'attività. 
c) Entrambi quelli indicati. 
 
5) La detersione e disinfezione delle superfici è una 
operazione da effettuare: 
A) Su tutte le superfici sia verticali che orizzontali. 
B) Solo sulle superfici verticali. 
C) Solo sulle superfici orizzontali. 
 
6) Indicare quale affermazione sulla tecnica 
operativa della spolveratura delle superfici e degli 
arredi è corretta. 
a) Non spruzzare mai la soluzione detergente sul 
panno, ma direttamente sulla superficie da 
spolverare. 
b) Asportare la polvere dalle superfici (arredi, 
telefono, piani di appoggio ecc.) e rimuovere le 
macchie dalle superfici soggette ad impronta con 
panno inumidito con soluzione detergente. 
c) Non sgomberare le superfici dagli oggetti e 
ingombri, ma procedere girando intorno agli stessi. 
 
7) Quale attrezzatura è necessaria per effettuare la 
detersione e disinfezione delle superfici? 
a) Tamponi altamente abrasivi. 
b) Panno riutilizzabile (lavabile a 90°C) o panno 
monouso  
c) Nessuna delle risposte è corretta 

8) L'insieme delle operazioni atte a rimuovere ed 
asportare rifiuti, polveri e sporco di qualsiasi natura, 
dalle superfici di ambienti in ospedale e strutture 
sanitarie prende il nome di: 
a) Disinfestazione. 
b) Disinfezione.  
c) Pulizia. 
 
9) Il tergivetro è lo strumento professionale: 
a) Che può essere utilizzato per asciugare qualsiasi 
tipo di superficie. 
b) Utilizzato normalmente per il lavaggio manuale 
dei pavimenti.  
c) Utilizzato per asciugare i vetri dopo il lavaggio. 
 
10) Con riferimento alla svuotatura e pulizia dei 
cestini per la carta e raccolta rifiuti, quale tra le 
seguenti operazioni deve essere svolta per prima? 
a) Vuotare i cestini porta rifiuti nel sacco di raccolta 
dei rifiuti del carrello. 
b) Pulire il cestino con il panno. 
c) Sostituire il sacco in plastica. 
 
11) Quando si effettua il lavaggio manuale e la 
disinfezione dei pavimenti bisogna proteggersi con i 
DPI previsti per il travaso del disinfettante. Quanto 
affermato è: 
a) Corretto. 
b) Errato; per tale procedura non è previsto l'utilizzo 
dei DPI. 
c) Errato; per il travaso del disinfettante non sono 
previsti DPI. 
 
12) I DPI idonei a proteggere da agenti chimici 
appartengono: 
A) Ai DPI di III livello. 
B) Ai DPI di II livello. 
C) Ai DPI di I livello. 
 
13) I dispositivi di protezione individuale (DPI). 
A) Sono attrezzature di lavoro che consentono la 
sanificazione dei locali. 
B) Sono attrezzature che hanno lo scopo di tutelare 
il lavoratore da rischi per la sicurezza o la salute non 
altrimenti evitabili con misure tecniche e ambientali. 
C) Sono attrezzature di sicurezza atte ad evitare la 
dispersione di prodotti chimici 
 
14) L'impiego dei DPI delle mani: 
A) È richiesto in attività di manipolazione, 
manutenzione su mezzi o apparecchiature o nella 
movimentazione di carichi. 
B) Non è mai obbligatorio. 
C) È obbligatorio solo per coloro che sono esposti 
ad agenti chimici 
 
15) I DPI degli arti inferiori: 
a) Sono sempre facoltativi. 
b) Sono costituiti esclusivamente da calzature. 
c) Sono principalmente costituiti da calzature che 
possono essere di sicurezza, di protezione o da 
lavoro. 
 
16) Da chi sono nominati i membri del Consiglio 
comunale? 
a) Dagli elettori; 
b) Dal Sindaco; 
c) Dal Presidente della Regione, sentito il Sindaco. 



ASE SPOLETO - CODICE 4-2-PULI - VERSIONE C 

17) A quale dei seguenti organi il D.Lgs. n. 267/2000 
conferisce il potere di attribuire e definire gli incarichi 
dirigenziali nell'ambito comunale? 
a) Consiglio comunale; 
b) Sindaco; 
c) Segretario comunale. 
 
18) A norma del D.Lgs. 267/2000, e s.m.i., il 
sindaco: 
a) Non ha facoltà di revocare gli assessori. 
b) Può revocare uno o più assessori, dandone 
motivata comunicazione al Consiglio. 
c) Può revocare un numero massimo di due 
assessori, dandone motivata comunicazione al 
Consiglio. 
 
19) Per gli autoveicoli il segnale mobile di pericolo: 
a) è obbligatorio averlo a bordo e la mancanza 
costituisce violazione al codice della strada 
b) è facoltà del proprietario averlo a bordo 
c) è obbligatorio averlo a bordo solo quando si 
circola tra le ore 22.00 e 7.00 
 
20) Cos'è una zona a traffico limitato? 
A) Un'area in cui accesso e circolazione 
veicolare sono limitati ad ore prestabilite o a 
particolari categorie di utenti o di veicoli  
B) Una parte di una piazza destinata 
prevalentemente al parcheggio 
C) Una parte della strada riservata alla polizia 
 
21) La fotosintesi è un processo mediante il quale, a 
partire da: 
a) Anidride carbonica e acqua e con l'utilizzazione 
della luce solare quale fonte di energia, vengono 
prodotti glucosio e ossigeno; 
b) Anidride carbonica e acqua viene prodotto 
ossigeno; 
c) Anidride carbonica e con l'utilizzazione della luce 
solare quale fonte di energia, vengono prodotti 
glucosio e ossigeno; 
 
22) Il movimento contrario alla realizzazione della 
linea ferroviaria Torino-Lione è stato chiamato: 
a) No Tren 
b) No Euro 
c) No Tav 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23) Ad est l’Europa è separata dall'Asia per mezzo: 
a) Del Caucaso 
b) Del Mar Caspio 
c) Dei Monti Urali 
 
24)  In che anno è entrata in vigore la Costituzione 
italiana? 
A) 1948. 
B) 1959. 
C) 1930. 
 
25) Quale fiume attraversa Londra?  
a) Senna  
b) Tamigi  
c) Danubio 
 
26) Il torneo di Wimbledon è dedicato a quale 
disciplina sportiva? 
a) Fioretto 
b) Tennis 
c) Equitazione 
 
27) La malattia che rende intolleranti al glutine si 
chiama: 
a) Bulimia 
b) Nevralgia 
c) Celiachia 
 
28) In quale modo viene annunciata l’elezione di un 
nuovo Papa? 
a) Fumata bianca  
b) Fumata nera 
c) Fuochi d’artificio 
 
29) Quale di questi è il protagonista dei romanzi 
dell’autore Andrea Camilleri? 
a) Il Maresciallo Rocca   
b) Il Commissario Maigret 
c) Il Commissario Montalbano 
 
30) E' sinonimo di avulso: 
a) Unito 
b) Estraneo  
c) Incluso 
 
 


